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Подготовительная группа №3 «Почемучки»
Тема недели:  «Уборка урожая» (14 -18 сентября)
Цель:  Ознакомление детей с трудом людей осенью, с охраной природы в осеннюю пору.
Задачи: 
Обучающие:  помочь понять, что такое урожай; от чего зависит -  хороший или плохой урожай, как зависит жизнь людей от урожая;
		уточнить знания о том, какие инструменты и технику человек использует при уборке урожая;
уточнить и дополнить знания детей о том, как сохранить урожай;
Развивающие: развивать умение устанавливать причинно-следственные связи, умение обобщать, классифицировать, развивать понимание временной последовательности.
Воспитывающие: воспитывать уважение к людям сельскохозяйственных профессий; воспитывать бережное отношение к живой и неживой природе; воспитывать эстетическое восприятие даров осени.

Культурная практика: просмотр презентаций, видео, игры, рассматривание картин, работа на огороде, участие в заготовках.
Ожидаемый результат: дети смогут объяснить, что такое урожай и от чего он зависит; смогут рассказать, как сохраняют урожай;
	научатся некоторым приёмам и правилам при уборке урожая: сортировке, просушке, уборке в прохладное место, хранению огородных инструментов.

Итоговое мероприятие: Выставка даров осени «Пир для очей»
Консультации для родителей:  
1. «Трудовое воспитание будущего первоклассника»  https://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/vospitatelnaya-rabota/2017/01/25/trudovoe-vospitanie-pervoklassnikahttps://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/vospitatelnaya-rabota/2017/01/25/trudovoe-vospitanie-pervoklassnika
2. «Карвинг – художественная резьба из овощей и фруктов» https://www.liveinternet.ru/users/lovlu_udachu/post202660910 (фотоуроки); https://youtu.be/Bg1WXcdMotw (мастер-класс по карвингу в домашних условиях).

Уважаемые родители!
В детском саду объявлен конкурс на  лучшее изделие в технике «Карвинг». Приглашаем Вас вместе с детьми принять участие в этом интересном мероприятии. Приносите поделки или присылайте фото! Желаем удачи и отличного настроения!
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